
 

 
 

CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 
 

UNDICESIMA LEGISLATURA 
 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  N.  452 
 
 
LA REGIONE DIA VOCE ALLA COMMISSIONE PARI OPPORTUNITÀ 
 
presentata il 6 dicembre 2023 dai Consiglieri Camani, Montanariello, Bigon, 
Luisetto, Zanoni e Zottis 
 
 
 
  Premesso che: 
- con legge regionale 30 dicembre 1987, n. 62 è stata istituita, presso la Giunta 
regionale, la “Commissione regionale per la realizzazione delle pari opportunità 
tra uomo e donna” che, come previsto dall’art. 1, comma 2, costituisce: “organo 
consultivo della Regione nelle iniziative riguardanti la condizione femminile, per 
l’effettiva attuazione del principio d'eguaglianza sancito dalla Costituzione e 
dallo Statuto”; 
- tra le funzioni della suddetta Commissione vi sono quelle di promozione e 
svolgimento di indagini e ricerche sui problemi relativi alla condizione femminile 
nella regione, nonché di diffusione delle informazioni riguardanti i risultati di tali 
studi; 
- come previsto dall’art. 6 della Legge regionale n. 62 del 1987, la 
Commissione pari opportunità si avvale: “di un funzionario regionale con funzioni 
di segretario e di altro personale messo a disposizione dalla Giunta regionale”. 
  Considerato che: 
- secondo una segnalazione ricevuta dall’interrogante, la sopracitata 
Commissione risulterebbe priva del supporto di un ufficio stampa tramite il quale 
poter diffondere i propri contenuti, nonostante l’art. 2 comma 1, lettera b della 
Legge regionale n. 62/1987 indichi tra le funzioni del suddetto organo quella di: 
“promuove  l'informazione  relativa  ai  risultati  di  tali indagini e ricerche, e in 
genere alle situazioni di disparità e alle iniziative poste in essere od opportune 
per superarla”; 
- pare, infatti, che l’Ufficio Stampa della Giunta regionale non venga posto a 
disposizione della Commissione Pari Opportunità, essendo dedicato 
esclusivamente alla redazione/pubblicazione dei comunicati istituzionali degli 
Assessori e del Presidente della Giunta regionale. 
In tal modo, però, la Commissione regionale per le pari opportunità viene 
pesantemente limitata in una delle sue funzioni principali, quella della 
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comunicazione verso l’esterno, nonostante si tratti di un organo consultivo della 
Regione istituito presso la stessa Giunta regionale. 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri 
 

interrogano l’Assessora alle Pari Opportunità per sapere 
 
se non ritenga doveroso mettere l’Ufficio Stampa della Giunta regionale a 
disposizione anche della Commissione regionale per le pari opportunità tra uomo 
e donna, per garantirle l’espletamento delle funzioni di informazione, previste 
dalla Legge regionale n. 62/1987, istitutiva dell’organo stesso, oppure individuare 
un ufficio stampa al quale possa rivolgersi la Commissione pari opportunità. 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ELENA DONAZZAN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA POLITICHE ECONOMICHE, CAPITALE UMANO E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n.  452 del 6 Dicembre 2023 presentata dai 
Consiglieri  Vanessa  CAMANI,  Jonatan  MONTANARIELLO,  Anna  Maria  BIGON,  Chiara 
LUISETTO, Andrea ZANONI e Francesca ZOTTIS avente per oggetto "LA REGIONE DIA 
VOCE ALLA COMMISSIONE PARI OPPORTUNITÀ".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

La Commissione regionale per la realizzazione delle pari opportunità tra uomo e donna si occupa di temi 
relativi alle pari  opportunità assumendo diverse iniziative, in conformità con le funzioni assegnate dalla 
Legge regionale n. 62/1987. In merito alle richieste, da parte della Commissione, di avvalersi dell’Ufficio 
Stampa  regionale  per  diffondere  le  proprie  comunicazioni,  relative  alle  attività  intraprese  o  su  temi  di 
interesse della Commissione stessa, questo non è stato possibile in quanto le strutture dell’Ufficio Stampa 
esplicano il proprio lavoro a favore degli assessorati e della Presidenza della Regione o dei loro organi di 
diretto riferimento.
E’ stata comunque assicurata la disponibilità, da parte delle strutture regionali, ad affiancare la Commissione 
in un percorso volto ad individuare un soggetto giornalistico - un professionista o un’agenzia giornalistica - 
che possa con maggior focalizzazione iniziare un percorso attivo di comunicazione delle importanti attività 
della Commissione, dando ampio rilievo informativo alle attività svolte.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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